

# 看“钻”网购却买到假硬盘

个别网店找人刷钻,看似信誉好实际不地道

本报记者 王倩 姜士强



如今,网购正被越来越多的人所接受,大家选购商品多依靠卖家的信誉和销量判断商品的质量。有不法分子瞄准了这一商机,暗地里在网上做起了刷钻的买卖。也有不良网店看似“钻”的级别挺高,实际上味心卖假冒伪劣商品。

►李先生买到的“螺栓硬盘”,内部根本没有机芯,还用一根弯曲的粗螺栓伪装重量。

读者供图



## 消费警示

### 网店图片是正品 到手却是山寨版

市消委会提醒

消费者注意甄别

本报8月21日讯(记者李飞 通讯员王冰 杜陶羽) 网店展示的图片同正牌商品近乎一致,消费者买到手才发现是“山寨版”。21日,济南市消费者委员会连续受理3起因网上图片同商品质量“错位”引发的网购投诉。对此,市消委会发布消费警示,建议消费者警惕网上雷同的商品宣传图片,购买前应仔细检查商品细节。

健身爱好者小王在网上看中了一款哑铃,网店内的商品照片同一款知名品牌的产品完全一样,价格却便宜了三成。等哑铃到手,小王才发现所购买哑铃的颜色、体积等外观虽同名牌产品高度相仿,但细看铃片上却布满了沙眼,手柄也有毛刺。面对小王的退货要求,卖家称自己并没有宣传是品牌产品,产品外观也同店铺照片一致,因此不予退货。

经过仔细对比正品和店铺的商品展示图片,小王发现卖家的确使用了正品的照片,但对图片做了模糊处理,掩盖了商品实际存在的瑕疵。

据市消委会秘书长刘力介绍,在网络商品交易平台上出售款式类似商品的店铺较为集中,很多卖家直接使用其他店铺所拍摄的实物照片进行宣传,销售山寨商品。

对此,刘力建议消费者在选择网购卖家时,发现商品展示照片高度类似,又无法确定照片是否真实的情况下,应要求卖家提供更多关于商品的细节展示图,从而防止买到高仿的山寨商品。

## 欲刷钻赚钱不料被骗千元

家住市区的朱女士无意中在一家同城网站上看到了一份兼职信息:通过虚假交易帮淘宝卖家刷钻,从中赚取提成。按照信息上预留的联系方式,朱女士和自称“专业为放心购物网店商城提高人气”的一家公司取得联系,随即收到了一个介绍刷钻赚取提成的博客链接。

按照博文解释,兼职人员接到任务后,付款到支付宝拍下宝

贝,等待公司将货款和提成返还后,点击确认收货,同时做出好评。按照不同的交易金额,可提成货款的4%到10%不等。

看完博文,朱女士同意接受任务,对方随即发过来一个淘宝商家的链接,出售的商品是一款标价300元的网络游戏点卡。按照公司安排的流程和提供的游戏账号,朱女士拍下了这张点卡。

等待货款和提成打入自己账

户的过程中,公司的工作人员告知朱女士没有完成任务,催促她继续以同样的方式购买。又拍下两张200元和三张100元的点卡后,朱女士感到不对劲,在多次追问之下,对方已经不再答复了。

朱女士当即联系了游戏点卡的卖家,卖家表示并没有雇人刷钻,始终以为朱女士是正常的点卡购买。由于点卡已经充到指定的游戏账号里了,朱女士的退货

申请被拒绝。卖家向朱女士透露,有的骗子就是利用这种形式骗取游戏点卡,再通过游戏界面低价出售。

由于没有点击确认收货,朱女士的钱还在自己的支付宝里,但这只是暂时的,按照交易规则,如果超出一定时限,支付宝里的钱会自动打到卖家账户。由于淘宝官方严令禁止刷钻,朱女士只能白白地承担损失。

## 兼职“刷钻”最终于心不忍

小刘是一名大学生,前不久,一名网友给他介绍了一份兼职,不用风吹日晒,不用付出体力劳动,只要天天坐在电脑前就可以了。网友同时提供给小刘一个名为“第三方交易平台”的网站。

按照网站上的介绍,这个平台的主要功能就是为淘宝商家“刷

钻”,通过大量的虚假交易和虚假好评为商家提升信誉和销量记录。只要缴纳50元的会员费,普通网友也能参加兼职,轻松赚到钱。

平台为每个会员都提供了培训资料,还制定了严格的“刷钻”流程。购买前之会员要与卖家以普通消费者的身份进行假聊,购买时要将“宝

贝”的介绍网页从头到尾全部浏览,付款时选择“找人支付”的方式,交由平台主持人统一处理。

按照平台规定,培训资料严禁对外散布,刷钻过程由平台主持人全程监督,兼职者的每一步操作都需要提前汇报给主持人,获得批准后才能进行下一步操

作。操作不正确的话,会员只能自己花钱埋单。

每天都要按照培训材料上的套话做“好评”,小刘感到身心疲惫,很快停止了这份兼职。但平台依旧有条不紊地运作着,由于会员人数较多,会员之间要通过抢单子的方式才能拿到刷钻任务。

## 好评率100%却卖“螺栓硬盘”

菏泽市民李先生打算购买一个移动硬盘,在淘宝网上精心浏览后,选定了一家三钻的硬盘商家,这意味着商家曾经出售过1500多件产品。更让李先生感到放心的是,这家店铺的好评率高达100%。

李先生随后和店铺的客服人员取得联系,咨询购买移动硬盘的情况。客服人员告诉李先生,他

想购买的那款硬盘暂时缺货,但可以预订并通过货到付款的形式把硬盘快递给李先生。考虑到这家店铺的信誉,李先生同意了。

8月19日上午,硬盘送到了,李先生当场拆开包装检查,硬盘表面上看不出任何问题,机打发票、保修卡和说明书都有,和商家约定的赠品也很齐全。回到家后,李先生把移动硬盘插到电脑上,

却丝毫没有反应,小心拆开一看,硬盘内部根本没有机芯,还用一根弯曲的粗螺栓伪装重量。

李先生把自己的遭遇告诉了淘宝客服,客服人员表示,李先生和商铺之间实际上是线下交易,交易过程与淘宝的平台没有关系,只能是双方私下商议解决。而商家表示可以换货,但要把硬盘和发票等全部寄过来。

正在考虑如何处理时,李先生联系上了杭州的方先生,他也是看到三钻和好评选择了这家店铺,同样买到了“螺栓硬盘”。不同的是,方先生按照商家说的把硬盘和发票寄了过去,不但没换回好硬盘,连关键的物证也没有了。

“三钻的商铺,真没想到会发生这样的事!”说到这个经历,李先生难以平复心中的愤怒。

著名相声表演大师李国盛先生  
携手济南哮喘病医院助您重建呼吸健康



济南哮喘病医院

我国哮喘、气管炎重点诊疗基地 医保/新农合定点单位

## 重症哮喘病治疗专家及领导者

关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏源检测、日本星状神经阻滞术、美国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端无创穴位介入术以及药物负离子高压氧疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

院址: 济南市英雄山路412号 健康热线:0531-66621111 全年无假日医院

乘车路线: 乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车,路东即是 济南哮喘病医院官方网站: www.jnxcbyy.com QQ:400603105